

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 502.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Társszerkesztő:
Dr. Ambrózy Ágoston

Felolvas szerkesztő:
Dr. Buza Barna

Társszerkesztő:
Dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutóbbabb árban közzétek.

A bodrogközi vasút.

Nagyjelentőségű tervről vezércikkzik a Zemplénben dr. Kossuth János: a bodrogközi vasutról, amely hivatva lesz megnyitni ezt a kis Kánaánra fejlődő területet a kereskedelmi forgalomnak.

Nincs vidék Zemplénben, amelynek olyan szüksége volna gazdasági vasútra, mint a Bodrogköznek, s alig lehet ebben a megyében új vasut, amely olyan hasznos és fontos feladatot teljesítene, mint ez.

A mádzombor-hidasnémeti vasutat, amelyre a vármegye 50 000 koronát szavazott meg a múltban, egyáltalában nem tartom a mi megyénk szempontjából üdvösnek. Sőt inkább károsnak találok az által, hogy az alsó vidék forgalmát eltereli Kassa felé a Hernád völgyébe, s ezzel károsítja a mi megyénknek anélkül is eléggé szerencsétlen helyzetű központját. Hiszen ami városainkból, Mádról, Tállyáról Ujhelyen át ép olyan könnyen s olcsón eljuthatnak Kassára, mint fognak majd Hidasnémetin át. Nincs hát annak semmi értelme, hogy Zemplénvármegye áldozzon olyan vasútra, amely egy más megyébe tereli az ő gazdasági forgalmát.

Ha késik a bodrogközi vasut-

nak a mi érdekeink szerint való kiépítése, könnyen meglehet, hogy élelmes vállalkozók csakugyan Nyiregyháza felé kapcsolják össze a Bodrogköt, s akkor ez a gazdag vidék is kiesik Zemplén gazdasági köréből.

Igaza van Kossuth Jánosnak, hogy ezért is sietni kell a vasut kiépítésével a zemplénieknek, s nagy elismerés illeti gróf Majláth Józsefet és báró Sennyey Miklóst, közügyeinknek ezt a két fáradságtalan vezérharcosát, ha a vasut mielőbb való létesítésén fáradoznak.

Csak a bekapcsolás kérdésében nem tudok egyetérteni dr. Kossuth Jánossal, s nagyon kíváncsi vagyok, hogy a tervezők alaposan és gondosan fontolják meg minden oldalról a kérdést, mielőtt a kivitelhez hozzáfognak.

Gazdasági vasutat terveznek, amely az államvasut fővonalából induljon ki, s abba kapcsolódjék is be, végighaladva előbb a Bodrogköz gazdaságilag értékes községein. A cél tehát az, hogy ez a vasut a Bodrogköz terményeit kiszállítsa a fővonalra, s így azok értékesítését lényegesen megkönnyítse. Ezt a célt természetesen akkor szolgálja legjobban az új vasut, ha minél könnyebben

hozzátérhető a legtöbb község számára. Ez itt a főszempont. A gyorsaság, s a pályának ennek érdekében való rövidsége már csak másodrendű kérdés egy gazdasági vasutnál. Hogy pl. Karádtól a fővonalig egy félóra vagy háromnegyedóra alatt jut-e el a feladott áru vagy az utas, akkor ennek a vidéknek semmi haszna nincs belőle. Azért nem baj, sőt előnyös, ha egy gazdasági vasut nagyobb kanyarulatot tesz is, mint amennyi feltétlenül szükséges volna, ha ez által nagyobb gazdasági területeket vonhat a forgalmi körébe.

Kossuth János cikkéből úgy értettem, hogy a tervezett vasut Csaptól kiindulva Karádon át jöjjön Patakra.

A fent előadott szempontokból sokkal helyesebbnek, hasznosabbnak s olcsóbbnak is találnám, ha a vasut Karádtól Kenyézlő és Viss felé kanyarodva, s itt észak felé fordulva, nem Patakon, hanem Luka, Vajdácska, Karos és a két Bereczki érintésével Bodrogszer-

dahelyen csatlakozna a fővonalhoz.

Vagy 15 kilométerrel hosszabb lenne ugyan így a vonal, de ez által felvehetné ennek az öt községnek a forgalmát is, a mely másképp teljesen kiesne ennek a vasutnak a vonalából. S meg lenne ennek a csatlakozásnak az az igen nagy előnye, hogy nem kellene a Bodrogon át vasúti hidat építeni, hanem a bodrogszerdahelyi vasúti hidon át vinné aztán az egész Bodrogköz forgalmát a fővonal Ujhely felé. Minden kisebbszertű vasut építésének legnagyobb akadálya az, ha hosszú vasúti hidra van szükség, mert ez óriási költségbe kerül s olyan magasra emeli az építési költséget, hogy avval aztán sehogy se lehet kijönni.

Igy ez az akadály elkerülhető volna, s a forgalom Zalkodtól s Visztól kezdve az egész Bodrogközről a vármegye központja felé terelődne, ami nagy mértékben élénkítené a vármegye gazdasági életét. Olyan lenne ez a vasut, mint egy gyűjtőcsatorna, amely végigtutva az egész Bodrogköt, összegyűjtené s a megye szíve felé vinné annak terményeit.

A pataki kapcsolatnál már egy jelentékeny része a Bodrogköznek kiesne ebből a gyűjtő területből,

TARCA

Választási intimítások.

Írta Dr. Székely Albert.
VIII.

Egy hét választott el minket még a nagy döntő ütközettől s akkor vettük észre, hogy jelöltünk programbeszédét sem mondott. Anyira belemelegedtünk a választási küzdelembe, hogy erről majdnem megfeledkezünk.

Január 18-án este összehívtuk az intéző bizottságot s legközelebbi vasárnap d. e. 11 órára tűztük a programbeszéd megtartását.

Távirat ment a vezérőri bizottsághoz Budapestre s kértük Kossuth, vagy Apponyi leküldését. Budapestről azt írták vissza, hogy ha 30 Kossuth és ugyanannyi Apponyi volna, akkor se jutna nekünk egy szemernyi sem belőlük, úgy széjjel szedte már őket az ország választóközönsége, különben is tudomásuk szerint ugysis győzni fogunk, hát kár

ide pazarolni a nagy ágyukat, azonban ha lehet vasárnapra valakit még is leküldenek.

Lajos bácsink erősen belemerült a rüthén kérdés tanulmányozásába és Beregben szította a lángot a 48-as tüzhöz, a nagyfejtű szőlőtutok hát fel, hogy ő nyissa meg a nagygyűlést a programbeszéd előtt. No de hát nem azért nagyfejtű, a nagyfejtű, hogy ha valamire felkérlek, hát megtegye. Épen nem, azért sem. Ilyenkor ezer kifogása van. Az eklézsia, az elnököm, a torkom, meg isten tudja micsoda, szóval azt ajánlja beszéljen Pekáry Gyula elnök.

Épen egy hete, hogy nem láttuk azt a pártoskodó leendő választási elnököt. Közibénk se jött, mióta a közbizalom erre az állásra predestinálta. Dehogyan vállalta volna el. Sokosan is tettem!

Kazinczy Andor, Számeth József és Katz Simon és derék társai s elváratai micsoda patallát csaptak volna a petítőban, ha a mi elnökünk merészelt volna nyilvánosan, érdeklünkben szónokolni. És nekik is igazuk lett volna.

Igy hát Számeth József, Katz Simon, Kazinczy Andor és társainak bele kellett nyugodni, hogy rám parancsoltak szombaton, hogy nekem kell vasárnap megnyitni a gyűlést, mert Lajos bácsi haza nem jöhet.

Igen ám, de én nem vagyok ám Lajos bácsi, aki akármelyik peroban a kis hajbi zsebéből kiereget egy óriási diétit. Káronkodtam magamban, de haza siettem, hogy egy papírosdarabra összefirkantsam, amit mondandó lesznek. Mégis csak hízelt a húságomnak, hogy egy nagy néptömegnek fogok beszélni dr. Schön Vilmos bátyánk erkélyéről, hátha Kazinczy Andor, Számeth József és Katz Simon és társait meg tudom hódítani a mi elvünknek.

Január 22-én gyönyörű napra virradtunk, 10 órakor a függetlenségi pártkör előtt ezer meg ezer ember tolongott. A vezéralakokat, a volt kormánypartiókat, a dissidenseket a felséges nép dörgő éljenzéssel fogadta, de legnagyobb „éljenzet” Molnár István bátyánk, a volt főispán kapta. Kalapján piros toll, mellén kokárda, szemében igazi honfitűz; arca derült

s lelkiülete nyugodt megelégedett lehetett, mint talán 48 óta nem volt, mint akkor amikor karddal a kezében harcolt ugyanezekért az elveikért. A harangok zúgtak, mintha az egész várost hívni kívánja, a templomból kitűlő tömeg csatlakozott a kör elé a mi ragyogó szép zászlónkhoz.

Elöl Molnár István, Ambrózy Nándor, Buza Barna s a vezérőri bizottság kiküldöttje Mezőssy Béla országgyűlési képviselő akör választmányja, utána zászlóerdő között 10,000 tömeg férfiak, gyermekek, asszonyok, leányok pompázó, tarkálló ünneplő ruhákban.

Felharsant a Rákóczy induló, zongorázta Kossuth nóta s a „Magasan leng a szabadság zászlója” lelkesítő dallama, harsogó éljenzés s megindult az áradat. Ilyen nagy lelkes tömeget még soha Ujhely addig együtt nem látott. Azóta ilyen lelkes nagy tömeg csak január 28-án este a megyeháza előtt volt. De ehhez külön fejezet kell.

Végre Vilmos bátyánk háza elé értünk a Wekerle tőre. Az ablakok-

Lapunk 4 oldal.

Egy korona 1 doboz Ivori 50 levélpapír és 50 boríték
Landesmann Miksa és társa könyvkereskedésében Sátoraljaújhely.

tokaji kir. járásbírósg területén lévő O-Liszka község határában fekvő, az olasz-liszka 1. A 135. sz. tjkvben foglalt 168 hrsz. 155. ö. i. sz. ház, udvar, kert és imaházból és 4/7386. közös legelő és 4/7210. közös erdőből a végrehajtást szenvedett 6.900 rész jutalékára 132 kor. 2. Az 1240. sz. tjkvben foglalt 233. hr. sz. 212. ö. i. sz. ház, udvar, kert, csűr és pincéből a végrehajtást szenvedett 1/10 jutalékára a Goldberger József javára bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 180 kor. 3. Az olaszliszka 1883. sz. tjkvben foglalt 6/90 részben a végrehajtást szenvedett, 84/90 részben pedig a Lóvi Adolf és neje Friedleander Szerén nevén álló 167. hr. sz. ingatlan, 5/7386 rész közös legelő és 5/7210. rész közös erdő illetőségére az 1881. LX. t.-cz. 156. §-a alapján egészben 840 kor. 4. A 854. sz. tjkvben foglalt 232., 233., 613., 735., 761., 928., 990., 2841. hr. sz. ingatlanokból, 73/7386 rész közös legelőből és 73/7210 rész közös erdőből a Moskovics Mór 1/10 illetőségére a Goldberger József javára bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti jog épségben tartásával 439 kor. ezenell megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1905. évi június hó 13-ik napjának d. e. 10 órákor Olasz-Liszka község házánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 13 kor. 20 l., 18 kor., 84 kor és 43 kor. 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tokajban a kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1905. évi április hó 4-ikén,

Plathy, kir. járásbíró.

Eladó szőlőjtványok.

6000 drb. furmint és hárslevélű sima szőlőjtvány ezre 100 kor.
1500 gyökeres zöld jtvány ezre 160 kor.
csomagolva és vasuti állomásra szállítva.

Körtvélyessy Aladár
Tálya, (Zemplén megye.)

Schweiczi himzés

ágy- és fehérmű részére.

Nagy választék mindennemű mintákban
különbféle árakon.

Mintákkal, vissza szolgáltatás kötelezettsége mellett, szívesen szolgálunk.

Szállítás a háshoz bérmentve.

J. P. Locher & Comp St.-Gallen G. 66. (Schweicz).

Péterfalvai Levélpapír!!

Kitünő minőségű levélpapír, péterfalvai (Erdély)

== hazai gyártmány ==
4 alakban. Kapható

Landesmann Miksa és Társa
könyv- és papirkereskedésben
Sátoraljaihely.

3319/1905. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljaihelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Lázár Lipótné szül. Lév Hermina végrehajthatónak, Lefkóvícs Fülöp végrehajtást szenvedő elleni 4000 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaihelyi kir. törvényszék területén lévő, Sátoraljaihely rendezett tanácsú város határában fekvő, a sátoraljaihelyi 2788. hrszámú és 491. összeírású számu házból és udvarból, és közös legelő illetményből B. 5. sorsz. alatti Lefkóvícs Fülöpöt illető egynegyed részbeni jutalékra, 2100 koronában ezenell megállapított kiküldési árban az árverés elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1905. évi június hó 21-ik (huzsonnegyedik) napjának délelőtti 11 órákor ezen kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 210 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt Ig. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaihelyben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. nál 1905. évi április hó 15. napján.
Wielland, kir. tvszki bíró

Egri bor.

Plank Béla bortermelő
ajánlja saját termésű, tisztán
kezelt, zamatos fehér, siller
és vörös, asztali és pecsenye,
új és ó hegyi borait Bővebb
felvilágosítást nyujt levélben
Plank Béla bortermelő Eger-
ben. Hevesmegye Dobó-
utca 23. sz.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei hetedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel:

Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferencz.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte Bánóczy József.
Kisfaludy Károly munkái I. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Katona József és Telesi László gróf. Sajtó alá rendezte Rákóczi Jenő.
Arany János munkái. IV. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

A már előbb megjelent hat sorozatban a következő művek jelentek meg
Arany János munkái. I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferencz.
Csiky Gergely színművei, Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczy Zoltán.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte Négyesy László.
Kazinczy Ferencz műveiből, Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet, Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Ággyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból, Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái, Sajtó alá rendezte Alexander Bernát.
Pázmány Péter munkáiból, Sajtó alá rendezte Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
Gr. Széchenyi István munkáiból. I. k. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert.
Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet, Sajtó alá rendezte Bayor József.
Tomba Mihály munkái. I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I., II., III., IV., V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiadásáért megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem u. 4.)

Saját készítmény!

Jutányos árak!

Állandóan nagy választékban készletben tartok:

Valódi fekete chagríné s világos dísznőbör-vadásztáskák, bőrtölténytartók.

Kutya-, lovagló- és agarászó fonott ostorok, kutya-nyakrak-
valók és vezetők. Nyereg-felszerelések.

Bőrkenőcs és szerszám-fényesítő folyadék. Lőszerszámok.

Landesmann Sámuel

szíjgyártó és nyerges

Sátoraljaihely, Rákóczi-utca (Kis-piacz).

Hirdetmény.

A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy alulirt intézet földbirtokokra és S.-A.-Ujhelyben lévő házakra 10-50 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközöl.

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarekpénztár